
   

 

   

 

  

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA  

INSTITUTO DE PSICOLOGIA  

 

ATA DE 11 DE NOVEMBRO/2022 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE PSICOLOGIA 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA (IPS/UFBA) 

 

Ata da Reunião Extraordinária da 
Congregação do Instituto de Psicologia 
realizada às sete horas e trinta minutos do 
dia onze de novembro de dois mil e vinte 
e dois em Sala de Videoconferência da 
Plataforma Google Meet 
<https://meet.google.com/rvh-hoxo-
ewp>. 
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Ao décimo primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às sete horas e trinta minutos, 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia, sob a presidência da 

Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos, Diretora do IPS/UFBA, com a presença dos seguintes membros: 

Profa. Denise Maria Barreto Coutinho, Vice-Diretora do IPS/UFBA, Profa. Thatiana Helena de Lima, 

Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA, Profa. Elza Maria Techio, Coordenadora do Colegiado de 

Graduação em Psicologia, Profa. Janice Aparecida Janissek, representante do IPS/UFBA no CAPEX e no 

CONSEPE, Profa. Ana Maria Ferreira Cardoso, Coordenadora em Exercício do Colegiado de Graduação em 

Serviço Social, Profa. Angela Ernestina Brito, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social, Prof. Yuri Sá Oliveira Sousa, representante do IPS/UFBA no CAE, Rafael Correia de Santana, 

representante técnico administrativo (titular), Maíra Vilas Bôas, representante técnica administrativa 

(suplente) e Taís Roberta Silva Santos, representante do Centro Acadêmico de Serviço Social da UFBA - 

Mãe Preta. Havendo quórum, a Presidente cumprimentou os/as presentes e deu por aberta a sessão. Iniciada 

a plenária, passou-se à ordem do dia, sendo apreciados os seguintes itens de pauta: 1. Contratação de 

docentes por tempo determinado: renovação de contratos. Ato contínuo, a Coordenadora Acadêmica, 

Thatiana Helena de Lima, tomou a palavra para tornar públicas as deliberações realizadas na última sessão 

ordinária da Coordenação Acadêmica do IPS/UFBA, no que diz respeito aos/às professores/as substitutos/as 

contratados/as na Unidade. Com relação ao Curso de Graduação em Serviço Social, foi deliberado que a 

Profa. Raquel da Silva Pavin terá seu contrato renovado a fim de dar continuidade à substituição da vaga 

ocupada pela docente efetiva Jakeline Gonçalves Bonifácio Sena, que segue em afastamento para conclusão 

de Curso de Doutorado. No que corresponde ao Curso de Graduação em Psicologia, restam as vagas das 
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professoras efetivas Sônia Lúcia Bahia Ferreira e Hortênsia Maria Dantas Brandão, que já se aposentaram, 

e Maria Alice Queiroz de Britto, que está em processo de aposentadoria. Deste modo, foi estabelecido em 

plenária que seriam recontratados/as os/as seguintes docentes substitutos/as: Fernanda de Souza Brito, 

Ramiro Rodrigues Coni Santana e Aline Tonheiro Palmeira e que um/a destes/as servidores/as terá a sua 

carga horária letiva reduzida de 40h (quarenta horas) para 20h (vinte horas). Em seguida, abriu-se espaço 

para apreciação coletiva. Findo o momento de recomendações, foi declarado, pela Presidente, que o 

documento correlato “Quadro Suplementar Semestre Letivo 2023.1 - Professores Substitutos Contratados 

por Unidade Universitária” foi aprovado pela totalidade dos membros presentes. 2. Curricularização da 

Extensão no Curso de Graduação em Serviço Social - Semestre Letivo 2023.1. Franqueada a palavra, a 

Profa. Ana Maria Ferreira Cardoso, Coordenadora em Exercício do Colegiado de Graduação em Serviço 

Social, esclareceu que a Proposta de Reestruturação Curricular foi elaborada com o objetivo central de inserir 

a extensão na grade curricular do Curso de Graduação em Serviço Social de modo a garantir conformidade 

com a Resolução MEC nº 07/2018 e a Resolução CONSEPE/UFBA nº 02/2022. Com esta finalidade, o 

respectivo Colegiado aprovou e apresentou, para apreciação da Congregação, os seguintes documentos: o 

novo Projeto Pedagógico de Curso – PPC (Anexo I) detalhando objetivos e normas referentes à extensão; as 

Atividades Extensionistas de Livre Escolha (Anexo II), documento no qual constam os componentes 

curriculares de extensão que integram o PPC como modalidades possíveis de registro de realização da 

extensão, pelos/as discentes, e o ofício de apresentação da Reestruturação Curricular (Anexo III). Concluído 

o momento de deliberação coletiva, verificou-se que os documentos foram aprovados por unanimidade. 3. 

Curricularização da Extensão e adequação da carga horária no Curso de Graduação em Psicologia – 

Semestre Letivo 2023.1. Franqueada a palavra, a Profa. Elza Maria Techio, Coordenadora do Colegiado de 

Graduação em Psicologia, esclareceu que o Projeto Pedagógico Complementar – PPC do curso foi elaborado 

diante da constante demanda da comunidade discente e, apesar de o documento necessitar ajustes futuros, 

deveria ser apreciado em plenária o quanto antes, em razão dos prazos regulamentares. Continuou sua fala 

afirmando que o Colegiado de Graduação em Psicologia aprovou a proposta de conversão da matriz 

curricular do curso no início deste mês. Concluiu apresentando, para apreciação coletiva, o Projeto Político 

Pedagógico de Psicologia (Anexo IV), com os ajustes mínimos necessários para a curricularização, o 

Regulamento das Atividades Extensionistas de Livre Escolha no Curso de Psicologia (Anexo V), o Barema 

das Atividades Extensionistas Livres (Anexo VI) e o ofício que encaminha os demais documentos, cujo 

assunto consiste na alteração isolada da matriz curricular do Curso de Psicologia do IPS/UFBA (Anexo VII), 

documentos estes aprovados pelo Colegiado do respectivo curso no dia sete de novembro deste ano. Findo 

o momento de recomendações aos textos, concluiu-se que os documentos foram aprovados pela totalidade 

dos membros da Congregação presentes. Em seguida, a Presidente teceu suas considerações finais e declarou 

o consenso da Congregação acerca das deliberações estabelecidas em discussão plenária. Nada mais havendo 

a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos/as e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, 

eu, Maíra Vilas Bôas, servidora técnica administrativa da UFBA, lavrei a presente ata que, depois de lida e 



   

 

   

 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

89 

90 

91 

discutida, será submetida à aprovação da Congregação. Salvador, onze de novembro de dois mil e vinte e 

dois. 

 

Representantes da Congregação do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia 
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Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos 
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 ASSINADO VIA SIPAC  

 

Profa. Denise Maria Barreto Coutinho  
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Profa. Ana Maria Ferreira Cardoso 
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Profa. Elza Maria Techio 
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 ASSINADO VIA SIPAC 

 

 

Profa. Janice Aparecida Janissek   
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Prof. Yuri Sá Oliveira Sousa 

 (Representante do IPS/UFBA no CAE)   
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Profa. Angela Ernestina Brito  

(Coordenadora do Programa de Pós Graduação em Serviço 

Social) 
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Psicologia) 

 

Ausente 
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 Rafael Correia de Santana 

 (Representante Técnico Administrativo) ASSINADO VIA SIPAC 

 
Profa. Elisabete Aparecida Pinto  
(Representante Docente) 

 

 Ausente 

 

  

  Stephany Figueiredo Carneiro 

  (Representante Discente) 
Ausente  

   

  Mariana Rocha Fernandes de Aquino  

  (Representante Discente) 

 

Ausente 
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